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5 14.1 % S = {a,a,b} #= T = {a,b}. CMEAETETHE. TE a £ S PHIHF
T2, E£T %7 1.

5l 14.2 M BF M 24 =23 FAIATEREAT 2/ EFRTH {2,2,2,3}.

EX 14.3 & Aec L(V),
V=U®&- --aU (1)

&2V 89 ATV \%L“ﬂﬁﬂ{“’ \ﬁjgli /1'\./41:./4@ Fur Wi = A, ﬁ% {M1,.-.,,Mk} A A
£F (1) BRI T4

H E— P58 12.8 AlRN, W15 T A TR Flt] T (E ) AT A2 IR RIX.
AU, FATTRT LASE SRR 405 B 48

51144 L ERV LWHERE T, e,...,e, £V 89—mi. N
V={(e)® D (en),
RV = ERTHFERGE A, HF & XTFTLEAARPBOWERTH~LZ

{t—1,....0—1}.

B 14.5 & D & Rlz],, L#FHHFT. W Rlz], 2 D-RT48. T DHywFETA
A~ {t"}.
FEATTH, JATTRF I LU T 458
() RFATAT V1 AT 5322 8] LRI S, 4748 D7 4
(i) 24 F = C I, W15 7 2HME—H5E Jordan FRifEAY;
(iil) #J55 R 40 mT DLad e v SR o R A Rk A5 ).

SIHE 14.6 X A€ L(V), V & ABERE. & pa=pg, £F pge Fit] H—. Hik v =
V R AR E. A w=q(A)(v). W paw=Dp.

WERR. B, p(A)(w) = p(A)g(A)(v) = pa(v) = 0. T2, paw(t)p(t )- 2z, A
faw(W) =0, FTEL (uawq)(A)(v) = 0. 3T x € V, 1E f € F[t] 1§13 x = f(A)(v).
T, (tawd)(A)(x) = f(A) (awd)(A)(v) = 0. T, (nawq)(A) = O. EELW%&

pal(paws) = (09)|(Hawe) = plptaw-

Hop=paw O



5138 14.7 X A€ L(V), V & APEF. K pga=p™, X F pe F[t]\ F. 1

(m —k)deg(p), 0<k<m

0, k> m.

WERR. % v e V & AERIAE. 4wy, = p(A)F(v).

Brs. SHEE k€ ZT, im(pF(A)) = F[A] - wy.

WrSHOUERR. & x € V. MIAEAE f e Ft] 119 x = f(A)(v) (BB P 10.2 (1)).
T,

HIEAF Y, im(pP(A) C FIA] - we. RZ, D wy M58 CTHIL wy € im(ph(A)). BIA
im(p*(A)) & AR (F 258 6 6.5), BTl FIA] - wy, C im(p*(A)). B Zmor.
MRYESE B — UL 1.14,

rank(p*(A)) = dim(im(p"(A))).

rank(p*(A)) = dim(F[A] - wy,).

RS —F AP PRy 10.2 (iii),
rank(p"(A)) = deg(iaw,)-

5 14.6, 0 <k <m I, pigw, = p™ " T4,

rank(p*(A)) = (m — k) deg(p).
Mk >m B wy =0, NIl paw, =1. T,

rank(p*(A)) =0. O
5138 14.8 X A€ L(V), f € F[t]. &
V=U&----0U, (2)

£ U, U & ATERF 0.

FAWV) = fFAO) & - & fA) ().



WEBR. ¥ W = FA)(UL) + -+ FLANU). BA U; € V, BB F(A)U) € FA(V). F
R, W C FANV). RZ, B x € fFAV). WA v e V i x = f(A)(v). B (2) AT

V=Vt vy,
H v, eU,i=1,2,...,0 HILEH
x = f(A)(v) = f(A)(v1) + -+ [(A) (Vo).

RN Us & AR, BTCL f(A)(v) € Uy W x € W. FAVEE] f(A)(V) =W.

FHAE: fA)(U) + - + fFAN(U) REF. B0 =wy + - +wp, H w, €
FAU). W w; e U B (2) ATH1, w; = 0,0 =1,2,...,0 (55— il 4.16). i
i, FRERIa @S (AU + -+ FA)(U,) AEM. O



ETHEHX

EIE 14.9 % A€ L(V), pa=p", F¥ pe FII\F FT#. #EE (e ZF, & n
Rt BV HEAS ATRTHFEASMGMERT AP p' WEH. 4 d = deg(p) #
r¢ = rank(p™(A)). M

1
ne = E(ré—l + Toy1 — 21¢). (3)
MERR. 1%
V=V& -l (4)
eV I— AR T Es . %A = Ay Mo = pa,, i = 1,2,k WAEAE
my,...,mp € {1,2, .. O HFF py = p™, g = p™2, ..., e = p™. (JUE R b B

6.9). H%E T PFg B 12.8 FIZE =B PUPFERE 10.7, dim(V;) = myd, i = 1,2,... k.
i, dim(V;) < md. 4 S={Vi,...,Vi}. W n, & S FHERET 0d 72 RHA KL
ftjef{l,...,m}, & S; ={U €S| dimU) = jd}. M (4) \TEEH

V=& (@ U) : (5)
j=1 \Ues;
WS 14.8, FAITA

p(A (V) =P (EB p(A)é(U)) : (6)

7j=1 Ues;

A1 FHUERORIRR R R R AT

re = dim (p(A)*(V)) (re BI5E X)
= dim (é ( g? p(A)f(U))) (HR¥E (6))
= 2 (U S dim(p(4)"(U ))) (5 — 50 Pkl 4.16)
_ jjj (U S’rank(pm(])f)) (PR 7RI — 38— S 1.14)
— g: (zsj(j—é)d) (512 14.7)



SHER € € ZF WAL, 4 ro = dim(V). W LA (8), FATH

re=d Y n;(j =) (7)
j=0+1
WHEE ¢ e N BT
&1[]%%”% (7) :J:E ny,Nng, ..., )EH To, 1,772,773, ..., %‘%ﬂ—?ﬂjﬂ% *E?E (7) Ef%ﬂ, Xﬂ"ff%a
LeZ
re_1 =d (ne + 2ngpy1 + Z ni(j— 4+ 1)) ,

j=+2

re=d (W+1 + i n;(J —€)> ;

=042
A
To+1 :d(z m(y—ﬁ—l)) .
=42
FR,
Te—1—Ti=d <n2+né+1+ Z nj) . re—Te=d <n5+1 + Z nj> .
=042 j=0+2
R

1
(Tz—1 - Te) - (7"2 - Tz+1) =dng = ny = E(Te—1 + rep1 — 27’6)‘ 0

5] 14.10 %

-3 1 —6 5
5 -1 8 -7

A= € My(C).
2 1 -5 4
5 2 —11 9

&%U XA = t4. ﬁ'ﬁ— JA.
. ro =rank(A%) =4, r; =rank(A) =2. T, 0 /UTEXKFT 2. dbFd Jo F
HBEAXT 08 Jordan k.

1 0 1 -1
-1 0 -1 1

ry = rank(A?) = rank = 1.
1 0 1 -1




TR
n=44+1-2x2=1.

B AEMEE no=0,n3=1,n,=0. &

0100

J_(JS(O) >_ 0010
o 7)) 1 oo o0 o0

0000

EIE 1411 % Ac L(V), p & Flt) POAREEZBE—WATAHARTR pi,...,p,, €M
BRBDANR dy,... d,. X LEZT, i€ {1,2,...,5}, N(i,0) & p! £V BFEA AT
ST RE S MERTAF pf T N

NG, 0) =

E(R(z’,ﬁ — 1)+ R(i, 0+ 1) — 2R(3,0)),
HEF R(i,5) = rank(p;(A)), j € N. #3136, 44T A-FT 5F = 18 5 #4715 B T 448 48
FAHRA AGMFRTA)
MERR. %

V=Vioc---aV (8)
2V I AN PR RS = 1,2,k gy = pay, A P ps

MR, BATARGX @ = 1 HRAEB E B 4518
BS={V,....Vi} HSi={U€S| pilpa}- %

W = @ﬁfﬁ W—(E U.

UeS: Ue(S\$1)

|
V=WaW. (9)

BiE 1. WHER (€ N, 4 7y = rank(p (Aw)").
1
di
BFE 1 AOIERR. PEEE) Aw £ W EMEHHT, W = @pe, U R W I Ay AR5
TR, B Aw NS TRE po WEDTR, RHEEH 149, pf £ Ay X T Bk
W) LA AR BT R T4 e L 8

N(l,é) (TZ 1+ Ter1 — 27"5)

ne = —(re—1 + Tep1 — 21).

dy



FEBIXMER U € (S\Sy), Ay BN 2 IHEAE py KAEMRX. T2 N(1,0) = n,.
Wis 1 RROL.

TS 2. pi(A)| LT

#iE 2 BNERR. W opay =07 H g = pa - BN ¢ 72 po, .. ps BRI (55 558 —
PHEE 6.9), bl pit 5 ¢ &R, T2 pa = lem(pl, q) = pig (=5 JF513 6.7 F
SEEE 5.3). MRS FE UG 113, p (A" LT T2, pi(A)|y L. Wis
2 O

BiZ 3. XMEE (€N, R(1,0) = r, + dim(W).

WrS 3 BYIERA. Hi5|3 14.8,

PL(A) (V) = pr(A) (W) & pi(A)(W).

TE,

dim(p (A)"(V)) = dim(pi (A)"(W)) + dim(p: (A)"(W)).

RIEWT S 2, N
dim(p; (A) (V) = dim(p1 (Aw) (W)) + dim(W).

W ER R — L 1.14

R(1,0) =1y + dim(W).
Wi s 3 oL
SHEE ¢ € 77, BATHE
1 .
N(1,6) = d—l(rhl + rep1 — 21y) (W5 1)
L ro 1 + dim(T7) + 14y dim(W) — 2(ry + dim(W)))

:d_l(

:§4Ruj—1y+Rum+1y—ﬂﬂL©> (W 3)

1

PR AT HE, 0% P T AL pi(A) 455, WOV P AL T AR RIS T2 93
LS. O

EX 14.12 % A€ M, (F). & A AA F* LeR T P73t p 695 BT 848 4
% A &5 TH

I 14.13 & A € M,,(C). EA Jordan ¥89aT4—TF, A 89 Jordan #=ER & A &
FHETHEE—HR.



HERR. X A C" — C" Al A(x) = Ax €. &
V=Vie -V

BV ARTH TR & A= Ay Bl = pa, i = 1,2, k. IR
SRR, AP ..., op € C (RUTPIARR), du,....d, € Z* 1§73

po = (t—an)™, e = (= o)™

T, A IR T4 2
{(t—a)®, ..., (t—ap)®™}.

RIS R NURSI L 13,1, AFE V ZEALIE PR 2

Jd1 (al)
Ja =

Jdk (ak>

T, A~y Ja H Ty BA BIFIEER T AHME—E. O
W BN EHE AR, 05 Ja LIS Ja FRO8 A B Jordan ArERLEGE G HER). 2B, o
HAEROE ETTEEN Jordan ARAERSSEAN T B2 FE WIS A 4.

SRR 14.14 3% A € M,,(C) B spece(A) = {Ar, ..., A} W x4 89T HEF R
t— Ayt — A
BAVT AR IR 14.11 F8 Ry #2 N;y 2 AILH Ry, o #2 Ny o LT Hon X R
N(Ai, €) = RO, £ — 1) + R(N\i, £+ 1) — 2R(\;, £),
Hd N\ €specc(A), L eZ.

5l 14.15 %:

A= =10 1 100 1 |e€M;C).
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5 Jy.
MR, B HEAGT AT g =t 9104345 —T0t 48513 — 6112 +24t—4 = (t—2)%(t—1)°.
BN =2 =1 2K R(\,0) =7 ®itHEMF R, 1) =6,R(\,2) =5 TA,

wit FHAF R(A,3) =5, TA,

AR N RBRERKFT 2, TS (> 28, N\, () =0.
2R R\, 0) =7 B HEMHFRN, 1) =4, R\, 2) =2. TE,

N(X2,1) = R(A3,0) 4+ R(X\3,2) —2R(M\,1) =7 +2—-2x4=1.
Bt EMF RN, 3) =2, T&,

N(X3,2) = R(\y,1) + R(X2,3) —2R(\,2) =4 +2—-2x2=2.
BH N (9RBEHFT 5, TR > 28, N\, ) =0.

B LA
2100000

0200000

0011000

5 14.16 % A € M;(C). &
rank(A) = 3, rank(A4?%) = 2, rank(A + E) = 4, rank((4 + E)?) = 3.

K Ja
R, AR ES TR N\ =0 \y=—1 & A 9ANFIER. ARBLH 14.11,

N(A1,1) = R(AL,0) + R(A1,2) —2R(A, 1) =54+2—-2x3=1



11

Fr

2% %) rank(A) = 3 #7 rank(A+ F) =4 A28 N\ JUTZHA 2 4=\, O9JUTE
HA 1 GRMAE NA,2) =14 N\, 2) =1. &MA

Ja = 0 0 g

§15 FEFEMRIARIFIE

SIFE 15.1 % A,B € M,(F) L A ~, B. WEE f € F[t], f(A) ~, f(B). 453,
rank(f(A)) = rank(f(B)).

MERR. % A= P 'BP, Hv P c GL,(F). H A* = P7'B*P k € N, "4l
f(A) =P f(B)P. O

EIZ 15.2 (AARFAIFED) % A, B € M,(F). W A~, B $HL% AA B GER W
FHFA.

MERR. W A~y B. W pa = pp BT U 4.9). W pr,...ps & pa P EE
I — AT T, WEATHEAR pp BB IR S — AT 45 7. ARYE51 2 15.1,
WHER (e N, i€ {1,2,..., s}, BATH rank(p;(A)*) = rank(pi(B)"). HIEH 14.11, A H
B 3L [ 4 45 R 4.
&2, v AR B BLFRIEHIERTA {p1,....p}. 1€ A M BER F" HET 55
N A B A
F'=Vi®---aV,=W & - oW,

Hip Vi 2 AT H, W, 2 B-ARH, i = 1,2, k. SR TR i Ay,
A By, BN Z A pi. 2

pi =t gt 4 it + iy,
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Hrp Oin—1y---, 01,00 € F. N Vi & A-Kﬁﬁ\ﬁg, BT PLE & A—?E%E/‘J ﬂ:%ﬁﬁ
v, € VARV, = FlAy]v,. HIEBH Ay, f£EK vi, A(vi), ... A% (v;) FHIAEREZ

00 --- 0 —Q;0
0 —QG1

Mi=]01 -~ 0 —ay |eMg(F)
0O 0 --- 1 —QGd;,—1

[FHEAEE w;, € V 15 W, = F[By]w;, H By, fE3)E8 w;, B(w;),... B% 1 (w;) TR
Wie M. B —EE e 6.9,

O My, --- O O My --- O
A~y . .2 . . M B~ . .2 . .
O O .- M, O O ... M,

T, A~y B. O
EIE 15.3 (MR X A, Be M, (F). W A~, B % B{X Y F&M RN KL

(i) XA = XB, 3 [ia = pB;

(ii) & p1,....ps & xa R s & Ft] PHORRELEN (B —0)ATHRT. HEE
i€{0,1,...,n}, j€{1,2,...,s},

rank(p;(A)7) = rank(p; (B)).
WEBA. W A~ B. W xa = xp M pa = pp (BT =€ X 8.6 JFMTHEAIZE — 55
Tk 4.9). HEIEE 151, XHMER i € {0,1,...,n}, j € {1,2,...,s},
pj(A)i ~g pj(B)i s rank(pj(A)i) = rank(pj(B)i).

Jez, % xa=xp M (i), B pa = pp A (i) W2 W AR B BILEKBISER T
HOEH 14.11). T2, A~, B (€# 15.2). O

5] 15.4 % A € M,,(C). iE#: A ~, A",
HERA. B A det((tE — A)) = det((tE — A)Y) = det((tE — AY)), FTVA xa = xar. E&E| 3
& f e Flt], f(A)'=f(A"). % rank(f(A))=rank(f(A")). @=L 15.8 T4, A~ AL O
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I8 15.5 (FMFIAEII) % A, B e M,(F). W A~, B % BAXE34EF f € F[t],
rank(f(A)) = rank((f(B)).

HERR. # A ~, B. WIXHER f € F[t], rank(f(A)) = rank((f(B)) (513 15.1). &2,
A rank(pa(A)) = 0, FTLA rank(ua(B)) = 0. T2 pa(B) = O. HBEATHE] up|pa (36—
BT B 4.2). A pa|ps. T2, pa = pup. HEH 153 °JHl, A ~, B. 0.

il 15.6 X F 2% K 89F8. % A, B € M,(F). iE¥: R 4#£ P € GL,(K) %%
A= P1BP, MA#E Qe GL,(F) #F A=Q'BQ.
HWERR. WA A& P € GL,(K) 1813 A= P7'BP, FTulstE%& f € K[t],

rank(f(A)) = rank(f(B))
(3 15.5. %A, & g € Ft,

rank(g(A)) = rank(g(B)).
B 155, HE Qe GL,(F) #F A=Q'BQ. O

il 15.7 X A € GL,(C). iE8:

Ju(M) O O Ju(\YH) 0o - 0

O  Jyu(N) -+ O O Ju(AYH) - O

Ja= . . : . = Ja = . . . .
0 O o Jg (M) 0 O o T

MERR. &%, A€ GL,(C) 284 A t94FHEARIER. T2 NP A&EL. & )\ € spece(A).
INE—Al=0 < |[A|DMM —E|=0 < |N'E- A7 =0.

BP X € specp(A) <= N1 € specc(A™). TR, pp=t— & x4 WATZHMRY
q,\:t—)\_l 7%)(1471 BET. Rl e {O,l,...,n}. )

rank((A — AE)") = rank(A“(E — AA™HY) = rank((A'E — A7),

TR, & (€ {0,1,...,n}, rank(py(A)") = rank(q\(A)"). HE=HE 1/.11, SHEHE
A € specc(A), py £ A MFEFRTAFTHETHFT ¢ £ A 9MFRATATHETE.
BAEE meZt, J,(\) A Jy PHERFT J,(\7") HAAE Juo FEOEH. O

F#R 15.8 LB F B o R speccA = {1}, M A~ , A71



